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Skripsi ini berjudul “Penerapan Model Pembelajaran Generatif dengan Kerangka Kerja TPCK(Technological Pedagogical and Content Knowledge) Terhadap hasil belajar siswa pada materi wujud zat dan perubahannya di kelas VII Mts Nahdhatul Atfhal Sungai Ambawang”. Adapun Masalah umum dalam penelitian ini adalah “Bagaimanakah penerapan  model pembelajaran Generatif dengan kerangka kerja TPCK terhadap hasil belajar siswa pada materi wujud zat dan perubahannya di kelas VII Mts Nahdhatul Atfhal Sungai Ambawang”?. Sub-sub masalah yakni: (1).Bagaimanakah hasil belajar siswa pada materi wujud zat dan perubahannya di Kelas VII MTs Nahdhatul Atfhal Sungai Ambawang sebelum diterapkan model pembelajaran Generatif dengan kerangka kerja TPCK?. (2).Bagaimanakah hasil belajar siswa pada materi wujud zat dan perubahannya di Kelas VII MTs Nahdhatul Atfhal Sungai Ambawang setelah diterapkan model pembelajaran Generatif dengan kerangka kerja TPCK?. (3).Apakah terdapat perbedaan hasil belajar siswa pada materi wujud zat dan perubahannya sebelum dan setelah diterapkan model pembelajaran generatif dengan kerangka kerja TPCK?
Tujuan umum dalam penelitian ini bertujuan untuk “Mengetahui penerapan model pembelajaran Generatif dengan kerangka kerja TPCK terhadap hasil belajar siswa pada materi wujud zat dan perubahannya di kelas VII Mts Nahdhatul Atfhal Sungai Ambawang”. Secara rinci tujuan dari penelitian ini adalah mengetahui : (1).Hasil belajar siswa pada materi wujud zat dan perubahannya di Kelas VII MTs Nahdhatul Atfhal Sungai Ambawang sebelum diterapkan model pembelajaran Generatif dengan kerangka kerja TPCK. (2).Hasil belajar siswa pada materi wujud zat dan perubahannya di Kelas VII MTs Nahdhatul Atfhal Sungai Ambawang setelah diterapkan model pembelajaran Generatif dengan kerangka kerja TPCK. (3).Perbedaan hasil belajar siswa pada materi wujud zat dan perubahannya sebelum dan setelah diterapkan model pembelajaran Generatif dengan kerangka kerja TPCK.
Variabel bebas dalam penelitian ini adalah model pembelajaran Generatif dengan kerangka kerja TPCK. Variabel terikat dalam penelitian ini adalah hasil belajar siswa kelas VII MTs Nahdhatul Atfhal Sungai Ambawang. Hipotesis dalam penelitian ini terdapat perbedan hasil belajar siswa pada materi wujud zat dan perubahannya sebelum dan setelah diterapkan model pembelajaran Generatif dengan kerangka kerja TPCK.
Bentuk penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah bentuk Pre-Experimental Design (nondesign). Adapun populasi dalam penelitian ini yaitu seluruh siswa kelas VII MTs Nahdhatul Athfal Sungai Ambawang tahun ajaran 2016/2017 yang terdiri dari dua kelas yaitu kelas VIIA dan VIIB. Penentuan sampel yang di gunakan dalam penelitian ini adalah cluster random sampling yaitu sampel yang didapatkan yaitu kelas VII A. Teknik analisis data menggunakan  uji normalitas dengan skor pretest dengan menggunakan rumus chi-square  yaitu 37,28 > 7,815 tidak berdistribusi normal. Karena data tidak berdistribusi normal maka pengujian hipotesis menggunakan wilcoxon. Kriteria  pengujian hipotesis “jika  maka  ditolak dan Ha diterima”.
Alat pengumpul data dalam penelitian ini adalah tes dalam bentuk esai sebanyak 8 soal. Sebelum diunakan alat pengumpul data tersebut divalidasi oleh tiga valodator. Berdasarkan hasil pengolahan data penelitian, secara umum dapat disimpulkan bahwa penerapan model pembelajaran generatif dengan kerangka kerja TPCK dapat meningkatkan hasil belajar siswa pada materi wujud zat dan perubahannya di kelas VII Mts Nahdhatul Atfhal Sungai Ambawang. Hasil dari sub-sub masalah penelitian tersebut diperoleh kesimpulan: (1).Hasil belajar siswa pada materi wujud zat dan perubahannya sebelum diterapkan model pembelajaran generatif dengan kerangka kerja TPCK diperoleh rata-rata sebesar 48,00 dengan kriteria cukup baik. (2). Hasil belajar siswa pada materi wujud zat dan perubahannya setelah diterapkan model pembelajaran generatif dengan kerangka TPCK diperoleh rata-rata sebesar 72,96 dengan kriteria baik. (3). Terdapat perbedaan hasil belajar siswa sebelum dan setelah diterapkan model pembelajaran generatif dengan kerangka kerja TPCK pada materi wujud zat dan perubahannya dimana diperoleh  yaitu 4,54> 1,645. Dimana terdapat perbedaan hasil belajar siswa sebelum dan setelah diterapkan model pembelajaran Generatif dengan kerangka kerja TPCK pada materi wujud zat perubahannya di kelas VII Mts Nahdhatul Atfhal Sungai Ambawang.
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